



ПРЕС КЛИПИНГ

28.октобар 2011.



НАСЛОВИ

"Приватизација само уз партнерство";(стр.2)

Стоп за приватизацију и отказе;(стр.3)

"Играрије" с радницима;(стр.4)

Синдикати: Повући Предлог закона о комуналним делатностима; (стр.5)

Приватизација само за предузећа са стратешким партнерима;(стр.6)

Најдража је ћатина фотеља;(стр.7)

Нема принуде за неплатише;(стр.8)

Банке доушници порезника?;(стр.9)

Погледајте које су најуспешније фирме у Србији;(стр.10)

Спасти 100.00 радника у посрнулим фирмама;(стр.12)

Полицији више пара за празнике и ноћни рад;(стр.14)

Састанак представника синдиката и министра здравља;(стр.15)

Приватизација само за предузећа са стратешким партнерима;(стр.17)



http://www.b92.net/biz/vesti/srbija.php?yyyy=2011&mm=10&dd=27&nav_id=552972

"Приватизација само уз партнерство"

Извор: Танјуг

Београд -- До краја мандата ове владе биће приватизована само она предузећа која имају стратешког партнера, најавио је министар економије Небојша Ђирић.

за остале фирме биће пронађено одговарајуће решење, уз субвенције државе и друге видове помоћи, како би се зауставило отпуштање радника, договорено је на састанку министра економије и председника Савеза самосталних синдиката Србије Љубисава Орбовића

Ђирић је изјавио да се у **приватизацију преосталих друштвених предузећа "неће ићи по сваку цену"**, већ у договору са познатим купцем или стратешким партнером и најавио да ће се потрудити да у буџету за 2012. буде обезбедјена значајна сума за програме у привреди.

Ђирић је са Орбовићем и сарадницима разговарао о актуелној економској ситуацији и проблемима у привреди и обећао да ће Министарство економије наставити дијалог са синдикатима, поготово око проблема који се јављају око великог броја раскинутих уговора о приватизацији због непоштовања обавеза купца.

Министар економије је подсетио да је, заједно са Агенцијом за приватизацију, спроведен избор заступника капитала који нису чланови било које политичке странке, већ професионалци, са циљем да се очувају радна места у овим тешким временима и производња тече неометано.

Одговарајући на питање о **отпису готово 700 милиона евра дугова јавним предузећима**, Ђирић је рекао да се ради о раније преузетим обавезама државе и да он ту не види ништа спорно. Нагласио је, такође, да контрола задуживања одредјених државних субјеката треба да буде појачана.

Орбовић је пренео да је на састанку било речи о утицају светске кризе на домаћу привреду и о наставку приватизације и да је закључено да се неће ићи у приватизацију предузећа уколико реално не постоји купац или стратешки партнер.

Према његовим речима, тренутно је највећи проблем у предузећима где је раскинут уговор о приватизацији и таквих има око 30 одсто, од укупног броја приватизованих фирми.

Орбовић је пренео да је на састанку са министром Ђирићем и његовим сарадницима појединачно разговарано са предузећима из металског комплекса, фармацеутске индустрије, путне привреде и из других индустријских грана, која имају проблеме због раскинутих приватизација.

ПРИВРЕДНИ ПРЕГЛЕД

http://www.pregled.rs/naslovna_strana.php?vest=98106

Аутор: Добрила Солеша

Министар економије Небојша Ћирић разговарао са руководством Савеза синдиката

Стоп за приватизацију и отказе

Током првог таласа кризе у Србији је изгубљено око 200 хиљада радних места, а постоји реална процена да би у наредном периоду требало да страда још око 150 хиљада, због чега је приоритетан циљ да се заустави даљње отпуштање запослених, договорено је на јучерашњем договору министра економије и регионалног развоја Небојше Ћирића са председником Савеза самосталних синдиката Србије Љубисава Орбовића са сарадницима и председницима индустријских грана. Ћирић је рекао да ће се, до краја мандата ове владе, приватизовати само она предузећа која имају стратешког партнера, док ће се за све остале фирме пронаћи друго одговарајуће решење, субвенције или други видове помоћи. "У приватизацију преосталих друштвених и државних предузећа неће се ићи по сваку цену, већ само уколико постоји сигуран и познат купац и партнер", наводи Ћирић. Он је најавио обезбеђивање већег износа средстава за привредне програме у буџету за 2012. годину, те решавање многобројних проблема у фирмама где су раскинути купопродајни уговори због непоштовања обавеза купца, те наставак дијалога са синдикатима. Према мишљењу Орбовића највише проблема имају радници у предузећима где је раскинут уговор о приватизацији, а ради се о 30 одсто укупно закључених купопродајних уговора. "Залажемо се да се зауставе отпуштања, имајући у виду трајање рецесије и високу стопу незапослености, а тамо где су уговори раскинути неопходно је да се обезбеди наставак рада", истакао је Орбовић. На специфичне проблеме појединих индустријских грана указали су председници синдиката металског комплекса, путара, комуналних делатности, пољопривреде, текстилне индустрије, приватног сектора и других, а представници МЕРП-а најавили су конкретније договоре већ од 7. новембра са металцима. (страна 3)

Антрфиле

Путари на путу раскида

Директор Агенције за приватизацију Владислав Цветковић рекао је јуче на скупу у синдикату да, уколико се не нађе решење са банкарима око путара из Нибенса, иде се на раскидање купопродајних уговора са четири фирме ППЗ Београд, Бачкапут, Прешево и ЗГОП из Новог Сада, којег је купила Бачкапут. Председница синдиката путара Соња Вукановић каже да би у том случају држава преузела судбину ових предузећа у своје руке, те критиковала потез јавног предузећа Путеви Србије који је пребацио АИК банци 200 милиона динара, али не за исплату плата.

Како за "Привредни преглед" објашњава потпредседник Савеза синдиката Зоран Михајловић, због избора, привреда и интереси радника могу да падну у други план, због чега синдикат врши притисак на Владу и све парламентарне странке да уваже њихове предлоге. Један од кључних је да се не укидају субвенције и не умањују износи за социјалне програме. Постоје, наиме, веома неповољне тенденције које је изнела помоћница министра економије Мишела Николић да је ове године од тражених 2,5 милијарди динара за помоћ предузећима одобрено само 500 хиљада, док је од три милијарде за социјалне програме добијено такође 500 хиљада

динара.

Министар Ђирић је говорио и о јуче усвојеној Уредби којом се рок плаћања обавеза државе ограничава на 60 дана. "Предвиђено је да се у том року репрограмирају садашње обавезе државе које износе око 10 милијарди динара, од којих четири износи дуг приватном сектору", прецизирао је он и додао да ће се након тог периода обрачунати затезне камате, али није рекао колике. Одговарајући на питање новинара о отпису готово 700 милиона евра дугова јавним предузећима, он каже да се ради о раније преузетим обавезама и по њему ту нема ничег спорног.

<http://www.pregled.rs/beograd.php?vest=98135>

Аутор: Добрила Солеша

Београдски синдикат против збрињавања вишкова у новом ЈКП под патронатом града

"Играрије" с радницима

Концепт оснивања новог јавног комуналног предузећа на нивоу града Београда, којег води помоћник градоначелника за овај сектор Жика Анђелковић, а треба да се формира до краја ове или почетком 2012. године, изазвао је бројне контроверзе и полемике међу запосленима у овом сектору. "Дилеме око будуће приватизације и трансформације јавно-комуналног сектора још нису откљоњене јер се воде бурне расправе на стручном нивоу око предлога стратегије и доношења новог нацрта закона о комуналним делатностима. Многе локалне самоуправе, у међувремену, покушавају да уведу неке своје аршине у ову делатност, а ни Београд није изузетак, где појединци на мала врата потурају разне иновације, углавном на штету радника", наводи за "Привредни преглед" Мирослав Радојевић, потпредседник Самосталног синдиката Београда.

"Изражавамо велику сумњу у оправданост оснивања те нове фирме, јер треба се запитати какво је то јавно предузеће од интереса за град Београд где ће бити смештене чистачице, портири, чувари, обезбеђење и друге споредне службе, одвојене од основних делатности. Замишљено је да они своје услуге пружају свим комуналним системима у граду. Услужних приватних фирми тог типа има безброј", каже он, и подсећа да је руководство београдског синдиката већ упутило примедбе на тај предлог из Скупштине града.

"Спискови радника, потенцијалних вишкова за прелазак, у току су израде у ГСП-у, Водоводу и канализацији, Градским електранама, чистоћи, пијацама, Погребним услугама, Инфостану, Београд путу... Сваки радник из споредних сервиса добија оцену, ко добије вишу, треба да оде, како би се избегло проглашавање - технолошких вишкова. И поред отпора синдиката, и захтева да се евентуалним вишковима пружи друга алтернатива, и по Закону о раду, обезбеди право на отпремнину, односно понуде социјални програми, нико из градске управе, не одустаје од замишљеног предлога. Ми сматрамо да не треба никог силом терати у ново предузеће, а већина потенцијалних вишкова се изјаснила да је боља варијанта добијање отпремнине од 200 до 300 евра по години стажа. У случају да су ГСП-у потребне чистачице, обавезан је тендер, на којем може учествовати било која фирма и питање је колика је сигурност тих радних места. Не постоји клаузула обавезности и то плаши запослене. Из сваког садашњег ЈКП-а треба да оде од 100 до 200 људи, највише из водовода, чистоће, ГСП-а, нешто мање из пијаца",...објашњава Радојевић.

Тешко комуналцима и грађанима

До сада је одржано неколико разговора о проблему пребацивања вишкова у ново ЈКП под капом града, а предвиђене су и додатне консултације са синдикатима са неизвесним исходом. Ефикасност функционисања комуналних система у граду, а ни услуге за милионе њихових корисника, не би требало да буду доведене у питање. Укупна привредна ситуација у престоници је веома тешка, раст цена и пад куповне моћи износи око 30 одсто за годину дана, а 20 одсто послодаваца није у могућности да исплати плате и припадајуће доприносе, што је повољније од 50 одсто колико их има у целој у земљи, тврде у СС Београда, очекујући наставак договора о комуналцима.

ЕКОНОМИСТ

<http://www.emportal.rs/vesti/srbija/167285.html>

Синдикати: Повући Предлог закона о комуналним делатностима

Извор: Емг.рс, Бета

Савез самосталних синдиката Србије и Уједињени грански синдикат "Независност" затражили су данас да Влада Србије повуче из скупштинске процедуре Предлог закона о комуналним делатностима.

Та два синдиката су у заједничком саопштењу указала да нису учествовала у припреми Предлога закона о комуналним делатностима, нити се о њему изјашњавао Социјално-економски савет.

"Недопустиво је да се један од најважнијих закона, како за запослене у комуналној делатности, тако и за грађане Србије, на основу телефонске седнице Владе Србије упути у скупштинску процедуру, без претходно одржане јавне расправе како би се стручна јавност, грађанство и нарочито запослени упознали са његовом садржином", наведено је у саопштењу.

Додаје се да је Влада Србије "још једном послала поруку синдикатима да јој није важан положај 53.000 запослених у комуналним делатностима, али и свих грађана - корисника услуга комуналних предузећа".

Синдикати су најавили да ће, уколико Предлог закона о комуналним делатностима не буде повучен из скупштинске процедуре, организовати прикупљање потписа грађана који подржавају њихове ставове и припремити протесте и штрајкове.

У Предлогу закона о комуналним делатностима, који је Влада Србије усвојила 14. октобра, наведено је да је он упућен на усвајање по хитном поступку како би Србија испунила услове евроинтеграција и приступања Светској трговинској организацији.

У Србији 357 предузећа обављају комуналне делатности, а 126 предузећа су градови и општине основали за обављање стамбене делатности и уређење грађевинског земљишта.

Приватизација само за предузећа са стратешким партнерима

Извор: Тањуг

До краја мандата ове владе биће приватизована само она предузећа која имају стратешког партнера, а за остале фирме биће пронађено одговарајуће решење, уз субвенције државе и друге видове помоћи, како би се зауставило отпуштање радника, договорено је данас на састанку министра економије Небојше Ђирића и председника Савеза самосталних синдиката Србије Љубисава Орбовића

После састанка, Ђирић је изјавио новинарима да се у приватизацију преосталих друштвених предузећа "неће ићи по сваку цену", већ у договору са познатим купцем или стратешким партнером и најавио да ће се потрудити да у буџету за 2012. буде обезбеђена значајна сума за програме у привреди.

Ђирић је са Орбовићем и сарадницима разговарао о актуелној економској ситуацији и проблемима у привреди и обећао да ће Министарство економије наставити дијалог са синдикатима, поготово око проблема који се јављају око великог броја раскинутих уговора о приватизацији због непоштовања обавеза купца.

Министар економије је подсетио да је, заједно са Агенцијом за приватизацију, спроведен избор заступника капитала који нису чланови било које политичке странке, већ професионалци, са циљем да се очувају радна места у овим тешким временима и производња тече неометано.

Одговарајући на питање о отпису готово 700 милиона евра дугова јавним предузећима, Ђирић је рекао да се ради о раније преузетим обавезама државе и да он ту не види ништа спорно. Нагласио је, такође, да контрола задуживања одређених државних субјеката треба да буде појачана.

Орбовић је пренео да је на састанку било речи о утицају светске кризе на домаћу привреду и о наставку приватизације и да је закључено да се неће ићи у приватизацију предузећа уколико реално не постоји купац или стратешки партнер.

Према његовим речима, тренутно је највећи проблем у предузећима где је раскинут уговор о приватизацији и таквих има око 30 одсто, од укупног броја приватизованих фирми.

Орбовић је пренео да је на састанку са министром Ђирићем и његовим сарадницима појединачно разговарано са предузећима из металског комплекса, фармацеутске индустрије, путне привреде и из других индустријских грана, која имају проблеме због раскинутих приватизација.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.69.html:351018-Najdraza-je-catina-fotelja>

Најдража је ћатина фотеља

Б. СТЈЕЉА

У Србији се радници веома ретко одлучују на промену посла и средине, чак и ако остану на улици. За десет година промене четири фирме. Најдуже остају у државној администрацији

Просечан српски радник је у ери социјализма посао променио бар два пута у животу, док је у транзицији радну књижицу селио четири пута само у једној деценији. По сваку цену задржава посао у државној администрацији, док из напукле привреде најбрже бежи.

Ипак, и поред тога што су промене радног окружења чешће данас него што су биле у осамдесетим годинама, наши радници увелико заостају за европским и америчким колегама који посао мењају најмање десет пута током свог радног века.

- У време старе Југославије цео систем је функционисао тако да се у једном предузећу остајало по петнаест година, и то је био синоним за сигурност - објашњава Драгољуб Рајић из Уније послодаваца Србије. - Ова се пракса променила у деведесетим годинама када је било теже задржати радно место.

ХРАБРИ УЗ ДИПЛОМУ Најчешће се за промене одлучују високообразовани радници. Према речима наших саговорника, они су спремни да због боље плате и повољнијих услова за рад промене посао, а изузетно и град.

- Најчешће мотив су услови рада који омогућавају напредовање у каријери. А, перспективу виде углавном у управљачким позицијама - додаје Димов.

Данас је, према подацима Светске банке, у јавном сектору и јавним предузећима Србије запослено 535.000 радника и већина има жељу да ту остане што дуже може. У привреди је запослено 1.230.000 радника и већина ће се прошетати најмање четири пута кроз разне компаније пре него што се пензионише.

- Истраживања показују да из јавног сектора у приватни најређе прелазе правници и економисти, док су овој промени склонији информатички и финансијски стручњаци јер за много бољу плату могу да раде исти посао - закључује Рајић.

И према оцени Јадранке Димов, стручњака за каријерно вођење и саветовање, радници у Србији показују недовољну спремност за промену посла. И даље сматрају да је државни посао најсигурнији, па најчешће гравитирају баш ка државној администрацији у којој и најдуже остају.

- Наши радници, због промене посла, нису превише вољни ни да промене своје место пребивалишта - додаје Димов. - Евентуална спремност постоји само код младих људи, али се и

она ретко реализује. Томе умногоме доприносе и лоше понуде послова и слаба информисаност о тржишту рада. Зато је најчешћа појава да студенти по завршетку школовања остају у универзитетским центрима где очекују посао. Од већих ка мањим срединама миграције су потпуно на нивоу преседана

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:350980-Nema-prinude-za-neplatise>

Нема принуде за неплатише

С. Б.

Влада ограничила рокове плаћања јавног сектора према привреди на 60 дана. Нико не помиње механизам којим ће се државни органи и општине натерати на поштовање рокова

ВЛАДА Србије у четвртак је коначно усвојила дуго најављивану и још дуже очекивану Уредбу о мерама за спречавање неблаговременог измиривања новчаних обавеза јавног сектора према привреди. Током 60 календарских дана наручене послове и услуге мораће да плаћају министарства, државне агенције, дирекције и локалне самоуправе.

Уредбом је, тврде у Влади, учињен тек први корак, а сада следи формирање радне група. Она ће, до краја ове године, сачинити Нацрт закона о регулисању дуговања јавних предузећа и јавних комуналних предузећа према приватном сектору.

- Биће остављен рок од 60 дана у којем ће дужници и повериоци моћи да се договоре о динамици исплате тренутних дугова, а након истека рока од 60 дана за исплату дуговања биће рачуната законски одређена затезна камата свима који не испуњавају своје обавезе - рекао је у четвртак министар економије Небојша Ђирић.

Нико, међутим, не помиње механизам којим ће се државни органи и локалне самоуправе натерати на поштовање рокова. Остаје питање хоће ли принцип принудне наплате важити и за државу. Извесно је да ће се министарствима, агенцијама и локалним самоуправама рачунати камата за сваки дан пробијања рока. Она ће бити у висини референтне каматне стопе Народне банке Србије, плус десет процентних поена. То је тренутно 21 одсто на годишњем нивоу. Стопа затезне камате је раст потрошачких цена увећан за фиксну стопу од 0,9 одсто.

- Уредба је изузетно важан корак у регулисању ликвидности у нашој земљи и предвиђа стабилан рок за плаћање обавеза и одговорно пословање - сматра државни секретар у Министарству финансија Душан Никезић. - Свима који не буду поштовали одредбе Уредбе биће зарачуната затезна камата.

ДУГОВИ

ПРОЦЕНА Владе је да републичке институције привреди дугују око четири милијарде динара и она има средстава да та дуговања измири. Већа потраживања од дугова има 11 јавних предузећа, истакао је у четвртак Небојша Ђирић. Она од приватног сектора потражују 78,5 милијарди динара, а повериоцима дугују 15,4 милијарде динара. Једино „Железнице Србије“

више дугују него што потражују. Дуг им је 1,8 милијарди динара, а потражују средства у вредности од 1,4 милијарде динара.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:350985-Banke-dousnici-poreznika>

Банке доушници порезника?

С. Б. - С. М.

Државне институције покушавају да банкарски сектор убеди да ради њихов посао. Банкарски кажу да се нигде у свету банке не баве контролом уплата доприноса за запослене

ПОСЛЕДИЦЕ новог система уплате пореза и доприноса претрпеће, пре свега - запослени. Власници предузећа током месеца најпре скупају новац за уплату пореза на додатну вредност. Убудуће ће морати одмах потом да прикупе средства за порезе и доприносе, а плате ће остати - на крају.

- Пореска управа већ пет година најављује централни регистар пореских обвезника, а да он постоји контрола уплате доприноса и пореза не би била никакав проблем - каже Драгољуб Рајић из Уније послодаваца. - Неке државе су га увеле за шест месеци, а сумњамо да ће он у Србији заживети и 2013. године. Пребацивање обавезе контроле на банке је бесмислено. То значи да би оне морале да ангажују и обуче људе, а то кошта. И ко ће да плати трошак - држава или привреда? Зашто би компаније то плаћале? Најрационалније би било да се ингеренције над контролом уплате доприноса врате здравственом и пензионом фонду, а порезници да контролишу порез.

Како кажу послодавци, ПИО фонд са више од 3.000 запослених, као и здравствени фонд, за то има капацитет. Пореска управа, с друге стране, више пута је напомињала да нешто више од 600 њихових инспектора није у могућности да преконтролише више од 300.000 пореских обвезника, 220.000 предузетника и 100.000 правних лица. Резултат је, између осталог, и 233 милијарде дуга послодаваца према ПИО фонду, од чега је 75 милијарди проглашено за ненаплативо.

Према речима Владимира Чупића, председника ИО Хипо-Алпе-Адрија банке, банке нигде у свету не контролишу уплате доприноса за пензијско и инвалидско осигурање. Постоји лакши начин да се то уради, односно да се поново активирају ЗОП или Служба друштвеног књиговодства.

- Иако је држава спремна да плати тај посао, он није за нас - тврде банкарски. - Морали бисмо додатно да запошљавамо и обучавамо људе и да обрађујемо гомилу документације. Ако се оснива централни регистар у коме сви грађани могу да провере да ли им послодавац уплаћује доприносе, зашто то не би користила и држава. Ми нећемо да нарушавамо однос са нашим клијентима.



<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/285931/Pogledajte-koje-su-najuspesnije-firme-u-Srbiji>

Подаци Министарства финансија

Погледајте које су најуспешније фирме у Србији

Најуспешнијих 100 предузећа у Србији остварили су нето добит од 93,7 милијарди динара у 2010, а највећу добит, 16,7 милијарди, имала је Нафтна индустрија Србије (НИС), објавило је данас Министарство финансија.

НИС у 2010. остварио добит од 16,7 милијарди динара

Према анализи 100 најуспешнијих предузећа у 2010. години објављеној на сајту Министарства, [НИС](#) је остварио 17,9 одсто добити од укупног износа за 100 најуспешнијих и 5,3 одсто добити српске привреде.

Највећу добит у прерађивачкој индустрији у 2010. години имао је произвођач подних облога "Таркет" из Бачке Паланке, са профитом од 5,4 милијарде динара.

Министарство финансија је навело да је у 100 најуспешнијих предузећа у Србији запослено 98.657 радника, а да је стопа раста запослености у прошлој години износила 12,8 одсто.

"Рингиер Ахел Спрингер" међу 50 најбољих

На 38. месту листе 100 најуспешнијих предузећа у Србији години налази се и "Рингиер Ахел Спрингер ДОО", који издаје дневне листове "Блиц", "Ало", "24 сата", недељник НИН, магазин "Пулс", "Блиц Жену"...

Оцењује се и да је учешће 100 најуспешнијих компанија у спољнотрговинској размени значајно и износи 19,2 одсто, али извозна оријентисаност није довољна, јер извоз чини 10,6 одсто оствареног прихода тих компанија.

ПОГЛЕДАЈТЕ ЛИСТУ 20 НАЈУСПЕШНИЈИХ ФИРМИ У 2010. ГОДИНИ:

Позиција	Предузеће	Нето профит у милионима динара
1.	НИС АД	16.736
2.	Таркетт ДОО	5.402
3.	Тигар Турес ДОО	3.311
4.	ИМ Матијевић ДОО	3.065
5.	Суноко ДОО	2.829
6.	Цоца-Цола ХБЦ - Србија АД	2.457
7.	Лафарге БФЦ ДОО	2.354
8.	Теленор ДОО	2.248
9.	ТЦК ДОО	2.154
10.	Пхилип Моррис Оператионс АД	1.857
11.	Вицторија Групп АД	1.826
12.	Концерн Фармаком М.Б. ДОО	1.758
13.	Холцим (Србија)	1.679
14.	Хенкел Мерима ДОО	1.592
15.	Делта М ДОО	1.556
16.	Имлек АД	1.420
17.	Умка АД	1.364
18.	Беохемија ДОО	1.226
19.	Инекс - Морава ДОО	1.079
20.	Ауторитас Инвестмент ДОО	1.063

Највећи утицај на остварене резултате пословања 100 најуспешнијих предузећа са 16,1 одсто укупне добити привреде имало је 15 великих предузећа - НИС, Таркет, Тигар тајрес, Индустрија меса "Матијевић", Суноко, Кока кола, Лафарж, Теленор, Титан цемента, Дуванска индустрија Филип Морис, Вицторија група, Фармаком М.Б, Холцим, Хенкел Мерима и Делта М.

У анализи се истиче и да је 100 најуспешнијих предузећа у Србији у периоду од 2005. до 2010. године повећало број запослених за 45.000, док је у целој привреди Србије број радника смањен за 117.000.

Најуспешније фирме су у наведеном периоду повећале укупан приход за 2,2 пута, док је на нивоу целокупне привреде раст прихода био 16,7 одсто.

Највишу профитну стопу међу 100 најуспешнијих фирми у Србији од 148,9 одсто имало је предузеће Јуко-каолин из Зајечара, наводи се у анализи.

Носиоци привредног развоја Србије, оценило је министарство финансија, јесу 53 предузећа која су од 2008. до 2010. године у континуитету међу 100 најуспешнијих.



<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/spasti-10000-radnika-u-posrnulim-firmama>

Спасти 100.00 радника у посрнулим фирмама

Ажурирано пре 11 часова 50 минута

Без обзира на то шта причају премијер и министри, други талас економске кризе је стигао у Србију, а уместо прича о светлој будућности, Влада хитно треба да крене у спасавање око 100.000 радника и њихових радних места у компанијама чији су рачуни блокирани и које су на ивици опстанка.

Уколико се хитно нешто не предузме, за месец или два могло би бити касно.

По подацима Националне службе за запошљавање, регистрована незапосленост у Србији у августу је достигла 27,34 одсто, а број запослених смањен је 1,2 одсто у односу на исти месец лане. Ако би се томе додало и око 100.000 радника у посрнулим компанијама, слика наше привреде могла би бити далеко ружнија.

Премијер Мирко Цветковић изјавио је почетком ове недеље да Србија има добре полазне основе за раст бруто друштвеног производа у идућој, 2012. години, од три посто. Цветковић је оценио да ће извоз ове године порасти више од 20 посто, инфлација ће бити једноцифрена, а курс је стабилизован.

– Све су то добре полазне основе за то да раст 2012. буде три посто и да се настави јачање реалног сектора и извозно оријентисане привреде уз смањење инфлације и јавне потрошње – рекао је премијер.

Зато "с више реалног оптимизма можемо очекивати побољшање стандарда грађана и коначно заустављање раста незапослености", истакао је Цветковић. Он је казао и да ће идуће године буџетски дефицит бити смањен с овогодишња 4,5 одсто БДП-а на 3,9 одсто.

Цветковић је нагласио да су јавне финансије у Србији ове године под пуном контролом и да је то показао и ребаланс државног буџета у којем није било "неконтролисаних јавних расхода" већ су "само били мањи приходи буџета због смањене економске активности".

Премијер је казао и да ће Влада наставити да ради на побољшању пословне климе у Србији. Ове године ће реални раст БДП-а бити два посто, а раст индустријске производње већи од три посто.

С друге стране, председник Привредне коморе Србије Милош Бугарин је два дана после премијера рекао да индустријска производња опада, што јасно показује да је други талас кризе захватио и српски реални сектор.

По подацима НБС-а, блокирано је 62.234 привредна субјекта с укупним износом блокаде од око 181 милијарде динара и готово 94.800 запослених. Услове за одлазак у аутоматски стечај у 2010. и првих осам месеци 2011. стекло је 22.247 привредних субјеката, истакао је Бугарин. Он је рекао да у наредном периоду такође постоје реални ризици који могу довести до даљег пада привредне активности, а то су спољни ризици – због нове глобалне дужничке кризе, која се манифестује кроз смањење иностране тражње, прилива капитала и погоршању услова задуживања. Унутрашњи ризици су раст инфлације и нагли пад вредности динара, као и раст цене капитала због презадужености привреде и државе.

По Бугариновој оцени, неликвидност, инфлација и непредвидив курс су велики ризици с којима је суочена српска привреда. Он је рекао да је ПКС донео предлог приоритетних мера, које се односе на доношење стратегије и плана за реформу јавног сектора, завршетак реформе пореског система, прописивање обавезе рокова плаћања до 60 дана до краја ове године, а 45 дана од почетка наредне. Неопходно је измиривање обавеза према привреди и стварање услова за инвестициона улагања, а то су оснивање развојне банке, доношење регулативе за приватно и јавно партнерство и концесије ради подстицања инвестиција. Бугарин је навео и да НБС треба да размотри могућност смањења обавезне резерве банака, прилагоди прописе о класификацији потраживања, развије механизме заштите од промене каматних стопа и осмисли механизме за регулисање девизног курса да би се избегле велике осцилације и њихов утицај на конкурентност привреде.

Д. У.

Упозорење из Светске банке

– Криза у еврозони директно утиче и на Србију па стога наша земља мора да донесе одговарајуће мере ради ублажавања и превазилажења последице те најјаче економске кризе кроз коју ЕУ пролази од свог настанка – изјавио је јуче у Новом Саду шеф Канцеларије Светске банке у Србији Лу Брефор.

– Неопходно је, пре свега, повећати ниво продуктивности јер је готово десетогодишњи пад забележен у тој области један од основних узрока настанка кризе у читавој ЕУ – рекао је

Брефор, препоручивши и јаче привлачење директних страних инвестиција као услова бржег развоја, иако ће то у овим условима ићи мало теже.

На скупу о савременим трендовима европске економије и последицама по Србију, одржаном на Високој пословној школи струковних студија, он је истакао да су велика зависност Србије од страног тржишта и степен њене спољне задужености најважнији фактори ризика за нашу земљу у актуелној европској економској кризи.

<http://www.dnevnik.rs/drustvo/policiji-vise-para-za-praznike-i-nocni-rad>

Полицији више пара за празнике и ноћни рад

Влада Србије усвојила је на телефонској седници предлог измена и допуна Закона о полицији којима се прецизирају износи додатка на плате, права и обавеза полицајаца, прецизно се уређују појмови премештаја и упућивања на другу злужбу, надокнада за породицу страдалог полицајца и обезбеђује се смештај и исхрана за чуваре безбедности грађана.

Новим законским актом мења се организација Министарства унутрашњих послова и обављање полицијских овлашћења. Специјалне јединице полиције се, такође, законски ближе дефинишу односно уважавају се по први пут њихове специфичности у уређењу и деловању. Такође, међународна полицијска сарадња је детаљније уређена.

Новина је и то да се поједина полицијска овлашћења у вези са радним местима на којима се она примењују другачије дефинишу и то највећим делом због усклађивања са другим законима који су у међувремену донети, а по којима иначе полиција последњих година поступа. Предлогом закона уводе се и измене у уређењу радноправног статуса полицијских службеника и осталих запослених у Министарству унутрашњих послова. Услови за пријем у радни однос полицајаца измењени су утолико што ће се конкретнији услови прецизирати подзаконским актом, а појашњене су безбедносна провера и безбедносна процена. Отвара се и могућност да се у МУП долази преузимањем из другог државног органа. У исто време предефинисана је неспојивост одређених послова са пословима полицијског службеника.

Добар део измена Закона о полицији односи се на одређивање плата, накнада, додатака и других примања у складу са Посебним колективним уговором за полицијске службенике. Тако се, између осталог, утврђује да запослени у полицији за рад на државни празник добијају увећање зараде од 121 одсто од редовне цене рада, а за ноћни рад, који траје од 22 до 6 часова ујутро - 28,6 одсто више. Исти проценат на основну плату за прековремени рад требало би да добију и запослени у полицији ако раде на пословима на којима се сменски рад уводи повремено. За додатно оптерећење на раду до 10 радних дана месечно увећање је три одсто од основне плате, а четири ако се замењује руководиоца унутрашње јединице. За дежурство ван радног времена - приправност - повећање ће бити десет одсто од основне плате.

Новим законом раздвојени су и прецизније уређени појмови премештаја и упућивања због неопходности исказивања специфичности у функционисању и начину обављања послова из делокруга МУП-а. Полицајац ће моћи да буде привремено премештен на друго радно место на

лични захтев, због замене одсутног колеге, већег обима посла или привремене здравствене неспособности при чему задржава сва права радног места са кога је премештен ако је то за њега повољније. Привремени премештај траје најдуже годину дана, а после истека рока полицајац се враћа на радно место са кога је премештен. Трајни премештај се обавља путем интерног конкурса на основу листе слободних радних места која се објављује најмање једном годишње. Полицајац може бити трајно премештен на друго радно место и на лични захтев или у случају потребе службе када се оцени да његове радне способности и професионална оспособљеност у већој мери могу да допринесу побољшању рада.

Љ. Малешевић

За породицу страдалог полицајца 36 просечних плата

Изменама се допуњава члан 142. Закона о полицији који је до сада регулисао обавезе државе након погибије полицајца. До сада је његова породица имала право на трошкове превоза посмртних остатака до места сахране, путне трошкове за два пратиоца, трошкове гробног места и остале трошкове које је одређивао министар. Сада, у случају смрти полицијског службеника на раду, породица коју је издржавао има право на једнократну новчану помоћ у висини од 36 просечних плата у МУП-у.

РТВ

http://www.rtv.rs/sr_lat/drustvo/sastanak-predstavnika-sindikata-i-ministra-zdravlja_280841.html

Састанак представника синдиката и министра здравља

Извор: Бета

Представници репрезентативних синдиката здравства састаће се у министарству здравља са ресорним министром Зораном Станковићем како би размотрили захтеве синдиката међу којима је повећање зарада у здравству.

Председник Синдиката запослених у здравству и социјалној заштити Србије Зоран Савић рекао је агенцији Бета да ће састанак почети у 13 часова и да су позвани и представници друга два репрезентативна синдиката - Гранског синдиката здравства и социјалне заштите "Независност" и Синдиката медицинских сестара и техничара Србије.

Чланови Синдиката запослених у здравству и социјалној заштити Србије протестовали су пре два дана у центру Београда, захтевајући између осталог повећање зарада тако да просечна плата у здравству буде у вредности просечне потрошачке корпе.

Представници тог синдиката су тада своје захтеве предали на писарници Владе Србије, где им је речено да нема ко с њима да разговара и да ће их у петак примити министар здравља Зоран Станковић.

Према речима Савића, у Министарству здравља је потврђено да ће тај састанак бити одржан данас, а синдикат ће након тога одлучити шта ће даље предузети.

Захтеви тог синдиката су и да се из скупштинске процедуре повуче Закон о изменама и допунама закона о платама у државним органима и јавним службама, поштовање Социјално-економског споразума и изјашњавање Социјално-економског савета о прописима који утичу на материјално-социјални положај запослених.

Синдикат тражи и заштиту права запослених на достојанствен стручан рад и грађана да буду лечени по правилима струке, као и потписивање Посебног колективног уговора за социјалну заштиту у Србији.

Приватизација само за предузећа са стратешким партнерима

До краја мандата ове владе биће приватизована само она предузећа која имају стратешког партнера, а за остале фирме биће пронађено одговарајуће решење, уз субвенције државе и друге видове помоћи, како би се зауставило отпуштање радника, договорено је јуче на састанку министра економије Небојше Ђирића и председника Савеза самосталних синдиката Србије Љуби-сава Орбовића



Небојша Ђирић

После састанка, Ђирић је изјавио новинарима да се у приватизацију преосталих друштвених предузећа „неће ићи по сваку цену”, већ у договору са познатим купцем или стратешким партнером и најавио да ће се потрудити да у буџету за 2012. буде обезбеђена значајна сума за програме у привреди.

Ђирић је са Орбовићем и сарадницима разговарао о актуелној економској ситуацији и проблемима у привреди и обећао да ће Министарство економије наставити дијалог са синдикатима, поготово око проблема који се јављају око великог броја раскинутих уговора о приватизацији због непоштовања обавеза купца.

Министар економије је подсетио да је, заједно са Агенцијом за приватизацију, спроведен избор заступника капитала који нису чланови било ко-

је политичке странке, већ професионалци, са циљем да се очувају радна места у овим тешким временима и да производња тече неометано.

Одговарајући на питање о отпису готово 700 милиона евра дугова јавним предузећима, Ђирић је рекао да се ради о раније преузетим обавезама државе и да он ту не види ништа спорно. Нагласио је,

такође, да контрола задуживања одређених државних субјеката треба да буде појачана.

Орбовић је пренео да је на састанку било речи о утицају светске кризе на домаћу привреду и о наставку приватизације и да је закључено да се неће ићи у приватизацију предузећа уколико реално не постоји купац или стратешки партнер.

Према његовим речима, тренутно је највећи проблем у предузећима где је раскинут уговор о приватизацији, а таквих има око 30 одсто од укупног броја приватизованих фирми.

Орбовић је пренео да је на састанку са министром Ђирићем и његовим сарадницима појединачно разговарано са предузећима из металског комплекса, фармацеутске индустрије, путне привреде и из других индустријских грана, која имају проблеме због раскинутих приватизација.

Танјуг